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t a r e le diverse regioni d ' I t a l i a , venne, na-
tu ra lmen te , da to il modo di viaggiare con 
la r iduzione del 75 per cento anche alle co-
mit ive delle Società di cui si fa cenno nella 
presente interrogazione. 

« Il sottosegretario diStato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
ta r io di S ta to per le poste ed i telegrafi 
annunz ia di aver da to r isposta sc r i t t a alla 
in terrogazione dell 'onorevole Pecoraro", « per 
sapere se e quali risoluzioni vorrà prendere 
per rimediare, con t u t t a sollecitudine, al 
g rave disservizio dell 'ufficio dei pacchi po-
stali in Pa le rmo a causa specialmente di 
deficienza dei locali». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Allo scopo di as-
sicurare il regolare funz ionamento del ser-
vizio dei pacchi postali nell 'ufficio di Pa-
lermo-stazione il Ministero ha interessata la 
Direzione generale delle ferrovie per la sol-
lecita sistemazione di quella s tazione dipen-
dendo in gran p a r t e da tale p rovved imen to 
e dalla conseguente concessione di locali 
per quell 'ufficio postale la fine dal disser-
vizio l amenta to . 

« In a t t e sa della completa sistemazione 
di essa si preparò un p roge t to per la co-
struzione di un baraccone provvisorio di 
circa 200 m. q. per il servizio pacchi su di 
una pa r t e dell 'area scoper ta di fianco al 
fabbr ica to viaggiator i alla s inis t ra del ia to 
par tenze . 

« Questo proget to fu t rasmesso per l'e-
same alla Direzione generale delle ferrovie 
dello S ta to dalla quale fu solleci tata la ri-
sposta . 

« F r a t t a n t o , e prec isamente con effet to 
dal 16 se t tembre ul t imo scorso in seguito 
ad accordi colla Direzione generale p r e d e t t a 
i pacchi dal cont inente per la Sicilia orien-
ta le vengono esclusivamente inol t ra t i per 
la via di Villa San Giovanni-Messina. 

« Con questo t empe ramen to si è sensi-
bi lmente d iminui to il concen t ramento dei 
pacchi di t rans i to nell 'ufficio di Pa l e rmo-
ferrovia , dove p resen temente le operazioni 
di smis tamento e di r ispedizione possono 
essere esple ta te con la dovu ta regolar i tà . 

« Il sottosegretario di State 
« B A T T A G L I E R I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
ta r io di S t a t o per il tesoro annunzia di 
aver da to r isposta scr i t ta al l ' interrogazione 
del l 'onorevole Maggiorino Fer rar i s « per sa-

pere se in occasione del des idera to asset to 
finanziario delle ferrovie meridional i del-
l 'Aus t r i a il Governo in tenda , in base alle 
convenzioni vigenti , tu te la re gli interessi 
dei po r t a to r i i tal iani di obbligazioni ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Ho il pregio di 
significare a codesto onorevole Ufficio che 
in meri to al l ' interrogazione p re sen ta t a dal-
l 'onorevole Ferrar is Maggiorino f u r isposto 
q u a n t o segue : 

« Ai termini della convenzione di Basilea 
17 n o v e m b r e 1875, a p p r o v a t a con legge 29 
g i u g n o 1876, n. 3181, il Governo i ta l iano 
si è impegna to a pagare , come prezzo della 
cessione delle linee giacenti nel proprio ter-
r i torio, alla Società per le ferrovie meridio-
nali del l 'Austr ia la somma, al ne t to , di 
lire 29,569,887.12 per anni n o v a n t a t r e . Som-
ma che a partire dal l ' anno 1954 e fino al 
1968 verrà r ido t ta a lire 32,774,751.26. 

« L ' annua l i t à è s t a t a sempre p a g a t a alla 
Socie tà aus t r iaca per mezzo della Casa 
Rothschiild di Parigi . 

« Più volte la Società ebbe a t r a t t a r e 
coi por ta tor i di proprie obbligazioni per 
u n a riduzione dei suoi oneri. 

« Un proge t to di sistemazione sarebbe 
s t a to recen temente firmato a Vienna, f r a 
i r app re sen tan t i della Compagnia ed il 
s ignor Lacombe, presidente del Comita to 
d i difesa delle obbligazioni 3 per cento, 
il quale agiva come rappresen tan te del-
l 'Associazione nazionale dei p o r t a t o r i fran-
cesi di valori esteri . 

« In Franc ia , infa t t i , è collocata ia gran-
dissima maggioranza di tal i obbligazioni, 
che rappresen tano il maggior debi to della 
Società. 

« Sino ad oggi nessuna propos ta con-
cre ta è s t a t a p resen ta ta al Tesoro, come 
n e s s u n a d o m a n d a gli è pe rvenu ta da pa r t e 
dei p o r t a t o r i i ta l iani di obbligazioni, ai 
quali si riferisce l ' interrogazione. 

« Il sottosegretario di Stato 
« P A V I A ». 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sottose-
gre tar i di S t a to per le finanze e per l ' interno 
annunz iano di aver da to risposta scri t ta 
alla interrogazione dell 'onorevole Scorcia-
rini-Coppola « sulla g r a n d i n a t a s terminatr ice 
dalla quale fu colpito il t en imen to di Valle 
Agricola e di qualche altro vicino comune 
e sui p rovvediment i oppor tun i che inten-
dano ado t t a r e ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Giusta le norme 
s tabi l i te dal regio decreto 10 giugno 3 817* 


